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I. Truck

TD Logique n°2
Logique des propositions

1. Réduire en conjonctions et/ou négations
1.1 (pUd q)0r

12 = (~pO =g

1.3 (plg) = 1

2. Les propositions suivantes sont-elles équivalentes ?
2.1 A. Marie ne peut prendre des décisions importantes sans réver d’étre Mary Robinson.
B. Marie ne prend pas des décisions importantes ou elle réve d’étre Mary Robinson.
2.2 A. Lewton ou Newton a découvert la gravitation.
B. On ne peut dire que ni Lewton ni Newton n’ont découvert la gravitation.
2.3 A. S’il y a de la vie sur Mars, il y a une atmosphere sur celle-ci et des étres vivants.
B. Il est impossible qu’il y ait vie sur Mars et pas d’atmosphere ou pas d’étres vivants.
2.4 A. Ou bien Jean dine chez Paul ou bien il dine chez Marie.
B. Il est faux que Jean dine chez Paul si et seulement s’il dine chez Marie.

3. Evaluer, par la méthode des graphes, les propositions suivantes :
3. (pU @ U(qU m)

32 pUpUp

33 [(p0@OplUp

34 pUgUq

35[0 @ UplD q

3.6 [pUOPU-~g]=p

4. Démontrer les théorémes suivants en utilisant uniquement le systeme d’axiomes de
Lukasiewicz, les régles de substitution et détachement ainsi que les équivalences
fondamentales comme pllq =-p Uq

41 p <= (-pU p)
42 pU p



